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SVETOVNI DAN ČEBEL

Posebno priznanje Sloveniji je izrazil tudi generalni 
direktor FAO g. José Graziano da Silva, ki je 
bil po ogledu »Čebeljega sveta« in degustaciji 
slovenskega medu navdušen. V zahvalo za vso 
podporo mu je g. Noč v imenu ČZS izročil srebrnik 
20 čebelc.

Prepričljiva podpora FAO razglasitvi svetovnega 
dne čebel

Odbor za kmetijstvo pri FAO je v Rimu podprl 
razglasitev 20. maja za svetovni dan čebel

V obdobju od 26. do 29. septembra 2016 je 
zasedal odbor za kmetijstvo (Committee on Agri-
culture, COAG), ki deluje v okviru FAO (Food and 
Agriculture Organization of the United Nations, Or-
ganizacija Združenih narodov za prehrano in kmetij-
stvo). Odbor, ki zaseda na vsake dve leti, sestavljajo 
predstavniki 197 držav. Ker je bila na dnevni red tokra-
tnega zasedanja uvrščena tudi pobuda za razglasitev  
20. maja za svetovni dan čebel, se je v podporo tej 
točki v Rim odpravila 12-članska delegacija Slovenije 
z ministrom za kmetijstvo mag. Dejanom Židanom in 
predsednikom ČZS Boštjanom Nočem na čelu.

Ministrstvo je v podporo tej točki v sredo,  
28. septembra 2016, odprlo poseben paviljon, po-

imenovan »Čebelji svet«, v katerem ob po-
moči najnovejše tehnologije slehernemu 
obiskovalcu približajo življenje čebel. Poleg 
tega je ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo 
in prehrano zvečer pripravilo še sprejem za 
delegate odbora COAG. Da bi pridobil čim 
širšo podporo pobudi, je imel minister tudi 
nekaj dvostranskih pogovorov s predstavniki 
različnih držav.

Naš predlog je bil na dnevnem redu za-
sedanja odbora v četrtek, 29. septembra, 
ko ga je minister Židan podrobneje pred-
stavil vsem članom. Sledila je razprava, v 
katero se je vključilo kar 22 delegatov po-
sameznih držav (Avstrija, Avstralija, Črna 
gora, Afganistan, ZDA, Mehika, Italija, Bol-

Slovenska delegacija v Rimu po pridobitvi podpore za 
razglasitev svetovnega dne čebel

Slovenija »ambasador« 
zavedanja o pomenu čebel

Danes (29. 9. 2016) je bilo v 
Rimu lepo biti Slovenec, še lepše 
pa slovenski čebelar. Današnja 
predstavitev pobude SVETOVNI 
DAN ČEBEL (katere pobudnik je 

Čebelarska zveza Slovenije), ki jo je na zasedanju 
FAO v Rimu predstavil minister Dejan Židan, je iz-
jemno navdušila predstavnike več kot 130 držav. V 
razpravi je sodelovalo več kot 20 delegatov, pa tudi 
predstavniki treh skupin držav (ki zastopajo pribli-
žno 150 držav), ki so množično podprle slovensko 
pobudo. 

Sam menim, da se še ne zavedamo prav do-
bro, kolikšno podporo nam daje svet in kakšna 

promocija Slovenije je to. Ni veliko naših projek-
tov, za katere bi vedel ves svet, in še manj je takih, 
ki bi jih soglasno podpiral. Svetovne delegacije z 
izbranimi besedami kar tekmujejo med seboj, kdo 
bo dal večjo podporo pobudi Slovenije! Hvala šte-
vilnim generacijam slovenskih čebelarjev, ki so po 
svetu ustvarile tak ugled. Hvala ministru Dejanu 
Židanu in ekipi MKGP: Tanji Strniša, Snežani Po-
povič, Luki Kočevarju in drugim, ki so v ta projekt 
vložili veliko svojega dela in energije. Hvala sode-
lavcem na ČZS ... Slovenija postaja »ambasador« 
zavedanja o pomenu čebel v svetu, in to ob pod-
pori vsega sveta! Uspelo ji bo s tem izjemnim pre-
dlogom, saj svetovni dan čebel združuje Slovence 
in povezuje svet.

Boštjan Noč, predsednik ČZS
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garija, Rusija, Kuba, Bangladeš, Kitajska, Venezu-
ela, Madagaskar, Alžirija …). Vsi po vrsti so izrazili 
veliko podporo pobudi, številni med njimi pa so tudi 
pohvalili Slovenijo, ker si prizadeva za cilje, ki so v 
interesu vseh ljudi sveta. Posebno priznanje Slove-
niji je izrazil tudi generalni direktor FAO g. José Gra-

ziano da Silva, ki si je 
ogledal paviljon »Če-
belji svet« ter nedvo-
umno podprl našo 
pobudo. Ta dan so 
si predstavniki števil-
nih držav s ponosom 
pripeli priponko v 
podporo pobudi, da  
20. maj postane sve-

tovni dan čebel. Lepo bi bilo, če bi jasno podporo 
pobudi izrazili tudi vsi slovenski čebelarji in si priskr-
beli majhno ali večjo priponko ter jo s ponosom no-
sili na različnih dogodkih. Priponke lahko naročite v 
tajništvu ČZS.                           Dr. Peter Kozmus

Iz sporočila za javnost Ministrstva za 
kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, 29. 
septembra 2016

Minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano 
mag. Dejan Židan z delegacijo se je 29. 9. 2016 v 
Rimu udeležil zasedanja Odbora za kmetijstvo (CO-
AG) pri Organizaciji Združenih narodov za prehrano 
in kmetijstvo (FAO), na katerem so obravnavali tudi 
pobudo Slovenije za razglasitev 20. maja za svetov-
ni dan čebel. Člani odbora so pobudo podprli so-
glasno. Ob koncu zasedanja se je minister zahvalil 
za podporo vseh 194 držav članic FAO Sloveniji in 
pobudi, ki združuje ves svet. »Danes je zgodovinski 
dan za odbor COAG in ta današnja velika podpora 
bo ostala zapisana v zgodovini,« je v svojem skle-
pnem nagovoru dejal mag. Dejan Židan. 

Sicer pa je minister ob tej priložnosti še dejal, 
da je naša moralna obveznost zagotoviti prihodnjim 

generacijam tako čisto in zdravo okolje kot tudi ra-
znovrstno in s hranljivimi snovmi bogato hrano, pri 
čemer imajo pomembno vlogo prav čebele in dru-
gi opraševalci. »Slovenija meni, da bi z razglasitvijo 
posebnega dne, namenjenega čebelam in drugim 
opraševalcem, na globalni ravni pomembno pri-
spevali h krepitvi zavedanja javnosti o pomemb-
nosti ohranjanja čebel in drugih opraševalcev ter 
vloge čebelarskega sektorja za kmetijstvo.«

Ob robu zasedanja je ministra mag. Dejana Ži-
dana dan prej v okviru splošne avdience v Vatika-
nu sprejel papež Frančišek. Ob tej priložnosti ga je 
mag. Židan seznanil s pobudo Slovenije za razgla-
sitev 20. maja za svetovni dan čebel ter mu podaril 
slovenski med s sporočilom o pobudi za razglasitev 
svetovnega dne čebel in slovensko potico, ki jo je 
papež sprejel z veseljem, saj pozna Slovenijo in po-
tico kot tipično slovensko jed.

Interaktivni paviljon za promocijo pobude za 
razglasitev svetovnega dne čebel, poimenovan 
»Čebelji svet«, je zamisel Luke Kočevarja, vodje 
službe za odnose z javnostmi in promocijo pri 
MKGP ter njegove ekipe. Na ta način Slovenija 
obiskovalce informira o pobudi za razglasitev 
svetovnega dne čebel ter jim približa vsebine o 
pomenu čebel, čebelarstva in opraševanja za 
človeštvo ter v boju proti lakoti.

Majhna in večja priponka 
v podporo pobudi za 
razglasitev svetovnega dne 
čebel

Slovenski čebelnjak v Vatikanu?

Ob koncu zasedanja FAO se je delegacija v 
Rimu, v spremstvu slovenskega veleposlanika 
pri Svetem sedežu njegovo ekselenco Toma-
žem Kunstljem, srečala še s kardinalom Petrom 
Kodwom Appiahom Turksonom, predsednikom 
papeškega sveta za pravičnost in mir. Med pri-
stojnosti tega papeškega sveta sodijo področja 
naravnih virov, hrane in razvoja. Kardinalu so naj-
prej predstavili pobudo Slovenije, da bi general-
na skupščina OZN razglasila 20. maj za svetovni 
dan čebel, ter soglasno podporo odbora COAG 
pri FAO. Minister je kardinalu v spomin na obisk 
podaril majhen lesen čebelnjak Antona Janše, ob 
tem pa mu je posredoval predlog slovenskih čebe-
larjev, da bi kot simbolno podporo čebelarstvu in 
pobudi Slovenije pravi slovenski čebelnjak posta-
vili v vrtovih Vatikana.
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